

岛城下月试行垃圾分类处理

垃圾按干湿标准进行投放,学校、封闭小区农贸市场等16处先行

本报12月16日讯(记者 孟艳)

从2011年1月起,岛城将首先在市内四区的16处试点进行生活垃圾分类收集处理。16日,记者从生活垃圾分类收集处理试点动员会上获悉,将在试点放置厨余垃圾、其他垃圾、可回收垃圾三个垃圾桶,让市民对垃圾进行三类粗分。

青岛市市政公用局局长单强炜表示,从2011年1月起,利用1年左右的时间,在市南区、市北区、四方区、李沧区进行生活垃圾分类收集试点,各区分别选择1个机关企事业单位、1所学校、1个农贸市场和1个封闭式居民小区共16处进行试点,到2012年,青岛市将全面推行垃圾分类。

记者了解到,这次试点按照“大类粗分、干湿分离”等原则进行,试点区域的单位和居民,按照生活垃圾干、湿两类的标准,进行分类投放,然后环卫部门进行分类收集。

湿垃圾也就是厨余垃圾,表示易腐性食物垃圾,主要包括菜根叶、厨房剩饭菜、瓜果皮核、骨头、鱼骨刺、蛋壳、过期食物等。“我们将在试点区开动员大会,建议居民在家中设置厨余垃圾桶和其他垃圾桶,可回收的直接出售给再生资源回收站点。”青岛市市政公用局相关人员说,居民从家中向公共区域投放垃圾时,要将垃圾分别投放到相应的收集容器内,厨余垃圾将使用绿色容器,其他垃圾则使用灰色容

器。这些厨余垃圾将被拉到垃圾堆肥场,进行生化处理,使其变成肥料。干垃圾是指除了厨余垃圾、可回收垃圾之外的其他垃圾,将进行焚烧。其他垃圾是指除了厨余垃圾以外的垃圾,主要包括食品袋、保鲜膜、废弃瓶罐、废弃纸巾、厕纸、烟头、陶罐等。

“试点小区将实行桶换桶的对接,每次收垃圾将直接把垃圾桶拉走,换上新的,避免了在小区倾倒垃圾,产生二次污染。”青岛市市政公用局科学技术研究院林泉院长说。青岛市副市长王建祥指出,为了配合垃圾分类试点,按照生活垃圾分类收集要求,青岛市市政公用局升级改造了现有的51座垃圾收集站。

岛城今年出生500多个试管婴儿 其中不少是洋娃娃

本报12月16日讯(记者

孟艳)今年,岛城出生了562个试管婴儿,其中不少是“洋娃娃”。16日,记者从青岛妇儿中心生殖医学中心获悉,随着岛城试管婴儿技术的发展,该中心一年为1798对夫妻做了手术,并且吸引很多不孕不育的外国夫妇来到中国接受试管婴儿手术。

16日上午,刚刚给一名外籍女子完成取卵手术的邹淑花主任走出手术室,她告诉记者,今年从美国引进吸收了短时受精、卵子和胚胎的玻璃化冷冻、未成熟卵培养等技术,由于技术的改进使中心的试管婴儿成功率达到了国际领先水平,鲜胚妊娠率达57.3%,原来鲜胚妊娠率只有30%多,冻胚妊娠率也达到59.1%。并与加拿大、美国生殖中心有合作项目。

“这次取了11个卵子,有3个都可以用。”邹淑花说,新引进的短时受精技术,将受精时间从原来的12小时缩短到2小时,“主要是原来对受精过程认识不正确,认为受精时间长比较好,其实受精时间长,精子对胚胎有毒性,不利于胚胎成活。”邹淑花说。

记者了解到,青岛妇儿中心生殖医学中心已经“培育”出了二三十名“试管洋娃娃”。这些“洋娃娃”来自意大利、俄罗斯、伊朗、日本、韩国等多个国家,最大的都已经五六岁了。邹淑花表示,这些外国人,多是在青岛工作,或者和青岛有一些联系,另外,青岛的试管婴儿费用比外国低很多,也是他们选择来青接受手术的一个重要原因。

开便宜药也能治大病

“小处方”让患者少花钱

本报12月16日讯(记者

陈海芹)一张处方药费才花百元,大病买药也可只用普通药的开销。16日,记者从青岛市卫生局了解到,一些基本目录里的药到了专开“小处方”的医生手里,既能治大病还能为患者节省了药费开支,不少老病号因“小处方”得实惠。

16日,每月定期看病拿药的姜佩娥告诉记者,她得高血压、心脏病已经20年,其间辗转过各个医院看过不同的医生,每次开药动辄四五百元。后来,姜女士听说有些在大医院却专开“小处方”的大夫,既能控制住病情还能省医药费,就专门找这样的医生求医问药。

随后,记者从青岛市市立医院专开“小处方”的心脑血管专家张放那里了解到,他给一些“大病”病人开药时,尽量选择便宜又对症的药,不少药物都是基本目

中的药。青岛市口腔医院老年科的王香兰医生告诉记者,全院每天开60-80张处方,平均每张处方的药价在10元,“我们基本都开一些经常用的、效果也不错的便宜药,常见的消炎药都是基本药物目录里的,所以价格便宜,治病效果也不错。”

记者从青岛市卫生局了解到,2010年下半年开展了“寻找身边的小处方”医生活动,根据市民推荐和上报的数据,市卫生局统计出了排在前8位的医生,他们均出自岛城的各大医院。青岛市卫生局宣传处处长孟宪洲表示,不少市民反映大医院的医生开药花费高,其现实在越来越多的医生善于用“小处方”给市民治大病,“通过这样的活动不仅给岛城医生做表率,还能使越来越多的市民既能买到放心便宜药,又能治好自已的病。”

超大圣诞树

15日,台东三路步行街,工作人员正在搭建一棵超大圣诞树,让人感受到了浓浓的圣诞气息。记者看到,圣诞树上点缀着漂亮的霓虹灯跟彩色的糖果,吸引路人纷纷驻足观赏拍照留念。据了解,这棵圣诞树高12米,是一家饮料公司赞助的,点亮后的圣诞树无疑成了步行街一道亮丽的风景线。

本报记者 张晓鹏 摄影报道



高新区双高公路主体完工

连接青岛主城区,预计明年4月全线通车

本报12月16日讯(记者 管慧晓 通讯员 谭景春)16日,记者从青岛市公路管理局了解到,青岛高新区双高公路主体完工。作为青岛第二条环湾公路,双高公路主体完工意味着青岛的环湾路网框架已经基本形成。

据悉,双高公路按照国家一级公路标准施工,全长7.565公里,新建特大桥1297米一座,双向六车道,设计车速60公里/小时,路基宽度32米。双高公路去年4月开工,目前双高公路的桥面、桥梁工程已主体完工,施工人员正对道路两侧的附属设置进

行最后整理,预计明年4月全线通车。双高公路是青岛双积公路的一部分,双积公路另一部分是在建的高新区至红石崖段,2012年完工。双积公路作为青岛第二条环湾公路,是整个环湾交通网的主干道路之一。双高公路是青岛高新区干线公路规划“四纵四横”路网框架结构中的“一横”,是高新区各工业园区连接青岛主城区、机场、火车站的快速通道,是青岛高新区快速发展的重要保障。双高公路贯通后,高新区与青岛主城区、飞机场将凭借双高公路实现快速往来,市

民拥湾自由再添新通道。

青岛市环湾公路建设总投资31.2亿元,总里程达72.4公里,自2009年实施,总体工期至2012年。目前已完成工程概算总投资的51%,环湾公路建设核心区7条公路正加快推进,吞东路拓宽等5个项目已竣工通车。环湾路网和海湾大桥、海底隧道是青岛市“环境保护、拥湾发展”战略的“动脉”,为高新区及青岛市产业布局、项目落户、对外辐射提供了强有力的支撑保障,对促进青岛产业布局优化、拓展城市发展空间具有重大的现实意义。



贯通在望

16日,记者从高处俯瞰正在建设中的快速路三期工程,工人正在加紧建设,桥体正在进行箱梁浇筑。按照计划,春节前,东西快速路三期高架桥梁工程主体将完工,春节后将进行东西快速路三期与一期的对接工程。

本报记者 杨宁 摄影报道